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Aos 15 (quinzeJ dia[s] do mês de junho do ano de 2022, no Plenário OLDEMBURGO

BARROSO BRAGA, às 18h:00, na sede da Câmara Municipal de Paraipaba, situada na

Avenida Flávio Granjeiro n" 27-A, centro, sobre a proteção de Deus e verificado o

quórurn regimental, o senhor presidente iniciou os trabalhos da 10e Idecimal sessão

ordinária do primeiro período da segunda sessão }egislativa da décima legislatura

pedindo ao senhor secreúrio para fazer a chamada dos senhores vereadores, no

qual verificou-se presente(sl os seguinte(s): ANTÔNIO NAIRTON RODRIGUES-

PRESIDENTE, VALDIR SEVERA DOS SANTOS. VICE PRESIDENTE, ROQUE

MENDES- SECRETÁRIO, ANTONIO VANDELIO BARBOSA, FELIPE DE SOUSÁ

RODRIGUES, FRANCISCO SENA DE CARVALHO, JOSÉ GARCIA BARBOSA, IOSÉ

GUTEMBERG MEIRELES DE SOUSA NETO, MAGNO LUCAS CORREIRA, MARCETO

ALVES BARROSO, PEDRO BARROSO GOIS, RENAN BARROSO CAVALCANTE,

RÉcIs ANTÔNIo ÂNGELO CARNEIR0. Dando continuidade ao trabalho o senhor

presidente pediu para o senhor secreúrio fazer a leitura da Ata da sessão anterior,

na qual foi feita, sendo aprovada por UNANIMIDADE. Logo após o senhor

presidente pediu para o senhor secretário ler as matérias do Expediente pela ordem;

REQUERIMENTO No37/2O22- PEDRO BARROSO GOIS- REQUEREU A

CONSTRUÇÂO DE UMA NOVA PRAÇA NA LOCALIDADE DE "BOA VISTA" OU QUE

JUSTITIQUE O NÃO ATENDIMENTO DO PRESENTE REQUERIMENTO; -,. Í
REQUERTMENTO N"38/2022-PROPONENTE- JOSÉ GARCTA BARBOSA- k'
REQUEREU A REATIZAÇÃO DE UMA AUDIÊNCIA PUBLICA COM A EMPRESA

ENTIDADE NACIONAL DE ELETRICIDADE {ENEI) DISTRIBUIDORA DO CEARÁ,

PARA TRATAR DE INTERESSES RELACIONADOS A POPULAÇÃO, OU QUE

,USTIFIQUE O NÃO ATENDIMETITO DO PRESENTE REQUERIMENTO

REQUERIMENTO N 39/2O?2-JOSÉ GARCTA BARBOSA- REQUEREU UMA

AUDIENCIA PUBLICA PARA A COMPANHIA DE ÁGUA E ESGOTO DO CEARÁ

(CAGECE) PARA TRATAR DE INTERESSES RELACTONADOS A DIRETTO DA

POPULAçÂO, OU QUE IUSTIFIQUE O NÃO ATENDIMENTO DO PRES

REQUERIMENTO; REQUERIMENTO No 40 I ?0Z?-PROPONENTE- JOSE GARCIA
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coLocAÇAo DEASFAtToNA O SETOR "C-

z" arÉ, o sEToR "D-2", ou euE IUsrIFteuE o NÃo ATENDTMENTo Do

PRESENTE REQUERIMENTO; REQUERIMENT0 N"4U2022-PROPONENTE-

FRÁNCISC0 SENA DE CARVALH0- REeUIREU unle aMsurÂNCIA PARA Á

LocALTDADE DE "sEcuNDA ETAPA" ou QUE tusrlFIQUE o uÃo

ATENDIMENTO DO PRESENTE REQUERIMENTO; REQUERIMENTO N42/2022-

PROPONENTE. FELIPE DE SOUSA RODRIGUES- REQUEREU A REFORMA DO

ACABAMENTo DA ARENA "o oITÃo,,, (PEQUENOS REPAROS E PINTURAS),

rNsrALE REDEs DE enorEçÃo No ENToRNo, IMPLANTE o slsrEMA DE

rruurrunçÃo E coNsrRUA o vEsrIÁnlo Do rIME DE FUTEBoL "cRUzEIRo"

Do sEToR "c-1" NA LocALTDADE Do sEToR "c1", ou eun lusrlrleur o ruÂo

ATENDIMENTO DO PRESENTE REQUERIMENTO; REQUERIMENTO DE

uncÊncu ESeECIAL Ao pRorETo DE LEI N" 17/zoz2; PRofETo DE LEt

N"Lz lzoz2- euE rNsrITUÍ o pRocRaMA MUNICIPAL "PACTo PEtÁ

ApRENDIZAGEM" E AUToRIza R concessÃo DE BoLsAs pELA SECRETARIA

MUNICTrAL on rnucaçÂo E DEspoRTo, u nÁ outnls pRovtoÊrqclas. Nao

havendo mais matérias para o expediente o senhor presidente passou para a Ordem

do dia: Na ordem do dia o senhor presidente pediu para a senhor secretário ler as

matérias pela ordem: REQUERIMENTO N33 /2A22-PROPONENTE- FRANCISCO

SENA DE CARVALHO. REQUEREU QUE PROMOVESSE A PAVIMENTAÇÃO EM

PEDRA ToscA NA ESTRADA DA LAG0A- coNTINUAçÃo DA AV. CLARICE

MoREIRA, pRóxttvto A EscoLA cENTRo INTEGRADo DE ENsrNo DE

PARAIPABA. CIEP, OU QUE 

'USTIFIQUE 

O NÃO ATENDIMENTO DO PRESENTE

REQUERIMENT0; REQUERIMENTO N"34/2022-PRoP0NENTE- FRANCISCO

SENA DE CARVATHO- REQUEREU QUE PROMOVESSE A REFORMA DA prSTA DE

"SKATE", ou euE JusrrFreuE o ruÂo ATENDIMENTo Do PRESENTE

REQUERIMENTO; REQUERIMENTO N.35/2022.PROPONENTE. RÉCI

ANTONIO ÂT.ICEI,O CARNEIRO. REQUEREU QUE PROMOVESSE

pAvIMENTAÇÃo esrÁrrrce oo rREcHo eur INrcrA NA pRAçÁ Do sKATE, No

"snroR s" arÉ 4 7o 1sÉnua) RUA DA sEGUNDA ETApA, ou eur lusrrFreur
O NÃO ATENDIMENTO DO PRESENTE REQUERIMENTO; REQUERIMENTO

N"36/2022-PROPONENTE- FRANCISCO SENA DE CARVALHO- REQUEREU QUE

pRoMovEssE A REALIZAçÃ0 DAs rRÁDrcroNAIs coMpETIçÕEs EspoRTIvAs
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cernnoÁRto EspoRTrvo pARÁrpABENsE, ou euu fusrlFreun o rvÂo

ATENDIMENTO DO PRESENTE REQUERIMENTO. Em seguida o senhor presidente

colocou os requerimentos discussão e votação INDIVIDUALMENTE, Sendo todos

APROVADAS POR UNANIMIDADE. Em seguida o senhor presidente colocou em

discussão e votaçâo o REQUERIMENTO OE URCÊNCIA ESPICIAL AO PROIETO DE

LBt.lil tT 1?'022 e o PROTETO DE LEI N'17/2022- QUE INSTITUí O PROGRAMA

MUNICIPAL ,PACTO PELA APRENDIZAGEM" E AUTORIZA A CONCESSÃO DE

BoLsAs eELA sEcRETARIA MUNrcrpAL DE EDUCAÇÂo n omponto, r nÁ

OUTRAS PnOV»ÊNCIRS. Em seguida o vereador Marcelo Alves, votou a favor, e

justificou que seria estranho estar votando um pedido de urgência depois que o

projeto já teria sido aprovado. Após a discussão da matéria ambas foram

APROVADAS pOR 11 VOTOS A FAVOR E UMA ABSTENçÃO (DO VEREADOR

FRÁNCISCO SSENA DE CARVALHO). Seguindo a ordem da sessão o senhor

presidente passou para a explicação pessoal. O senhor presidente facultou a palavra

aos senhores vereadores. Iniciando a sua fala, o vereador Felipe Rodrigues, que

agradeceu pela aprovação do seu requerimento, no qua'l pede melhorias na

estrutura estádio "O DITÃO" no setor C-1. Discorrendo que foi procurado em sua

casa para que atendesse o pedido da comunidade. Comentou também sobre o

"Trilhão do Coco" e citou o nome dos organizadores do evento incluindo a prefeitura,

agradecendo em seguida a prefeita Ariana Aquino pelo apoio. Para finalizar,

comentou que esteve conversândo com demais vereadores sobre o Branco do Brasil,

e informou que o atendimento continuaria ruim, e pediu para que fosse vista a

possibilidade de fazer um oficio assinado por todos os vereadores, pedindo

explicaçôes ao Banco do Brasil, e cobrar as melhorias que os representantes

prometeram no dia que estiveram na casa de leis. O senhor presidente facultou a

palavra aos senhores vereadores. Iniciando o vereador Francisco Sena, comentou

sobre seu requerimento aprovado, dizendo que seria um compromisso com o

deputado Moses Rodrigues de enviar uma Emenda Parlamentar para aquisição da

ambulância, e disse que esteve na sede do "DNOCS" em Fortaleza, informando que a

"Associação da Segunda Etapa" teria sido contemplada com um trator agrícola que

também teria sido conquistado por Emenda Parlamentar do deputado Moses

Rodrigues. Disse ainda que para um vereador e seu grupo polÍtico de oposição, seria
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um grande,",fuTi'i&"*,dÍ#, fu d*l,W,r?r#{:?!^ que estariam

buscando recursos para ajudar na estrutura das estradas do município. Ainda com

a fala, comentou que questões sobre o seu comércio teriam sido citadas pelo

presidente na sessão anterior, informando que achou infeliz a fala do presidente,

pedindo assim para que não se repetisse, e em seguida falou sobre a importância da

pízzaria para a cidade. Em seguida o senhor presidente com a fala, disse que o

vereador Francisco Sena não poderia enfrentar o mesmo, e disse que não havia

falado sobre os empregos que o referido vereador concede na pizzaria, mas sim, que

o vereador gostava muito de criticar a atual gestão, porém, quando o mesmo era

criricado, achava ruim. Ainda com a palavra disse que as madeiras poderiam causar

acidentes. 0 vereador Francisco Sena, retomando a fala, comentou que o mês de

iulho seria tradicionalmente voltado para os esportes do município, discorrendo

sobre o nome projeto "Terceiro Tempo", pedindo para que os profissionais que

forem trabalhar com esse projeto, fossem conterrâneos. O vereador Antonio

Vandelio pedindo a fala, comentou que o projeto citado, seria um programa do

governo do estado, e que o responsável ganhou uma licitação para trabalhar no

município. O vereador Francisco Sena, com a fala, comentou que houve um acidente

no caminho de Lagoinha por conta de um cachorro solto na estrada, citando um

requerimento n'70/2022 do referido, e complementou suas palavras, informando

que seria, frequente, acidentes com animais soltos na estrada a noite, informando

que procurou a prefeitura para tômar medidas, e foi comunicado que no município

não existia nenhum projeto de recolhimento de animais. Em seguida, comentou

sobre alguns acidentes causados por animais, e disse que sabe de todas as

responsabilidades da Prefeita no município, pedindo a todos os vereadores

presentes parâ tomarem atitudes referente ao assunto. Por fim, comentou sobre

alguns dados da saúde referente a mordida de cachorro no município, informando

que seria grave a situação e que o hospital ficava um terror quando ocorre esse tipo

de acidente. O vereador Renan Martins, iniciou suas falas, comentando que a prefeita

conseguiu um trator novo, que irá atender a demanda do município, e que em breve

chegará mais maquinas para a agricultura. Em seguida, questionou o vereador

Francisco Sena, sobre seus pedidos ao deputado e a prefeita. O Vereador Francisco

Sena explicou que quem manda a emenda para a prefeitura é o deputado,

ressaltando a importância do diálogo com a gestão, e em seguida o vereador Renan
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seguindo a ordem, o vereador Renan Martins comentou sobre os animais na estradâ,

e disse que acidentes aconteciam mars na zona rurai, porque os animais fugiam clas

casas dos seus donos, e vão em direção a estrada, mas que não poderiam

responsabilizar a gestão pelos acidentes, e que seria interessante enviar ao órgão

competente do governo do estado, pâra que haja solução, após isso, o vereador

Francisco Sena expliccu como a prefeitura deve agir no caso e informou que seria de

responsabilidade da prefeitura, o vei eador Renan Martins complementou dizendo

que o acidente aconteceu na "CE" e clue seria de responsabilidade do governo do

estado, mas que isso não isentava a gl.stão de procurar resolver. Seguindo a ordem

da sessão, O vereatlor Marcelo Alves, iniciou sua fala, comentando sobre a localidade

"Beco do Bitonho", disse que haviam cortado o fornecimento de energia, informando

que isso não deveria acontecer, pois. seria uma comunidade carente e necessitada,

e que pelo acúmulo de água e areia na entrada do beco, haveria risco de acidentes,

pedindo assim para o secretário de lnfraestrutura ver essa situação. Em seguida,

discoreu que houve falta de água dcís dias seguidos na sede, e que em nenhum

momento a empresa fornecedora de água comunicou o motivo, dizendo que foi até

a bomba de fornecimento e fez vídeers e fotografias das sujeiras que constavâm no

local, informando que o local seria ahandonado e que não havia limpeza por parte

da empresa, pedindo a gestão para ver a situação e para cobrar higienização por

parte da empresa. Ainda com a fala, comentou sobre o carro da guarda municipal,

informando que pelas cobranças depois de um ano e seis meses, o automóvel foi

levado do município. Na sequência, comentou sobre os campeonatos do município,

e falou sobre a situação do ginásio dr.r município que estaria abandonado, Ainda com

a palavra falou dos benefícios que o esporte trazia para as crianças de Paraipaba.

Em seguida, disse que estaria na hora do esporte ser visto como prioridade na gestão

e que não adiantava a gestão colocar somente saúde e educação como prioridade,

reforçando o pedido para erguer o centro esportivo novamente. Para finalizar, pediu

para o secretário de infraestrutura mandar uma equipe de limpeza de capina, na rua

"Petrolino Barroso" em Lagoinha, pois, estaria chegando época de férias e o turisúo

consequentemente iria aumentâr, visando assim, o melhor para o município, O

vereador Francisco Sena, com a fala, registrou a presença do advogado "Alan Galvão"

na plateia. O senhor presidente facultou a palavra aos senhores vereadores. Fazendo
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falou sobre um requerimento do mesmo, pedíndo um ,, VetMovel,, que seria para

prestar serviços clínicos aos animais de rua, e informou que não seriam apenas

animais como gatos e cachorros, mas também porcos que causam problemas nas

ruas. Comentou ainda que no mês de recesso esperava que fossem cumpridas várias

promessas e na sequência citou as escolas, calçamentos e frisou o cartão postal de

Lagoinha, que seria ponto turístico fazendo um requerimento verbal para uma

manutenção na Orla de Lagoinha, pois, teriam várias madeiras soltas e pouca

iluminação, e ressaltou a importância de banheiros no local. Para finaiizar,

comentou sobre as críticas que foram feitas ao vereador Francisco Sena pelo uso de

redes sociais, discorrendo que as redes sociais seriam ferramenta de visibilidade

para os vereadores, e que não deveriam ser recriminados pôr postár a realidade do

município. O vereador Renan Martins, iniciou sua fala, discorrendo sobre os

problemas do município com as empresas "ENEL, CAGECE E BANCO DO BRASIL",

informando que já teriam audiências aprovadas e pediu agilidade para serem

marcadas o mais rápido possível, incluindo o mês do recesso. Comentou sobre a

questão de falta de água no município, informando que foi feito levantamento e que

o problema seria mais grave do que imaginariam, poróm disse que a prefeita já

estâria tomando providências, Discorreu sobre o Ginásio do Polo, citado

anteriormente pelo vereador Marcelo Alves, informando que as condições do

ginásio faziam parte da herança deixada por ex-gestores, citando prioridades da

gestão atual, incluindo o Polo de Atendimento, que será sede do hospital municipal

enquanto o mesmo será reformado, pois apresentou vários defeitos após reformado

na gestão passada, e disse que a gestão atual assume a responsabilidade deixada

pela ex-gestão, fazendo um convite a todos para visitar a obra do Polo. Por iim,

comentou novamente sobre o esporte e que por imprevistos, a gestão estaria

priorizando outras áreas que seriam mais urgentes, porém, que quando fosse

resolvido as questões, as demais áreas que aguardam, seriam vistas como

prioridade. O vereador Antonio Vandelio, iniciou sua fala, discorrendo sobre as

do vereador Marcelo Alves referente a comunidade do "Beco do Bitonho"

informando que entrou em contato com o secrelário de infraestrutura e que o

mesmo disse que seria calunia, pois, o problema não seria a falta de energia e sim a

queima da bomba, Em seguida, citou as falas do vereador Francisco Sena, dizendo
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que o veread;iiytàilí.ff qr; ae eo cargo do

programa de esportes devc,ria ser de um cidadão paraipabense, porém, disse que

acha contraditórío, pois, o mesmo se absteve na votação cle um projeto que geraria ' ,t +
35[trinta e cincoJ vagas de emprpq,os para ]ovens de Paraipaba. O l'ereadut' lrn"l
Francisco Sena, disse que 1á teria justificado o porquê de sua abstençao, e que o caso

seria por conta do horário e dia em que o projeto chegou na Câmara e foi enviado

aos vereadores e na sequência o vereador Antonio Vandelio disse que teriam que

usar bom senso para votar a tâvor. pois, seria benefício para a população. Para

finalizar, agradeceu ao secrerário de educação e a prefeita Ariana Aquino, que

estariam fazendo uma creche nova em Cambôas, pois, teriam construído duas saias

novas que.iá estão sendo usadas para as crianças, infirrmando que mais duas salas

eslariam sendo feitas e que em breve seria Íêito um refeitório e uma área de lazer, O

vereador José Garcia agradeceu pela aprovação dos seus requerimentos, e discorreu

sobre os problemas citados com as empresâs "ENEL E CAGECE", informando que já

haviam protocolado um requerimento de audiência púbiica no ano de 2021 fdois

mil e vinte e umJ com a empresâ "CACECE" e pediu ao senhor presidente para

articular o mais rápido possível essas audiências. Em seguida, direcionando a fala

aos internautas, pediu para que todos viessem para a casa legislativa no dia em que

fosse realizadas as audiêncras. Para finalizar, parabenizou a senhora prefeita Ariana

Aquino e o secrelário de educação pela ampliação da escola "Edmundo Pereira" e

que em breve a mesma estariâ sendo inaugurada. O vereador Valdir Severa, iniciou

sua fala, comentando sobre a esffada da "Segunda Etapa", dizendo que por conta do

inverno se encontra ruim, mas que em breve a mesnlâ seria reformada, Falou sobre

o Banco do Brasil, e disse que clepois da audiência que houve, o atendimento ficou

pior, peclindo para que os mesmcs cumpram o que prometeram, Em seguicla, l''
,,i.

parabenizou a "Associação da Segunda Etapa" pelo recebimento de um trator e -- l

frisou que o atual vice-prefeito Garcia, na época êm que era vereador, beneficiou a

associação com um trator. Para finalizar, parahenizou a senhora Prefeita Arian

Aquino e o secretário de educação, pela reforma da escola da " Segunda etapa", que

estaria beneficiando muitas crianças, e disse que em aos poucos tudo que a prefeita

prometeu em campanha iria se cumprir. O vereador José Garcia, pedindo a fala,

comentou sobre seu requerimento pedindo pista no "C-Z e D-2", informando qu

acredita que essa pista será feita. O vereador Renan Martins, com a fala, informou
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lnfâncía" na comunidade do " cacimbão dos Tabosas", dizendo ainda que a obra teria

sido prejudicada por ex-gestores e que hoje com muito esforço a preÍ'eita conseguiu

resgatar e fazer a obra. 0 senhor presidente, iniciou a fala, dizendo que quando o

vereador Marcelo Alves fala sobre corte de energia, estaria se referindo diretamente

a gestão, e que quando a história seria verdadeira não seria legal ser divulgado

principalmente dentro da casa legislativa, e complementando o vereador José Garcia

comentou que houve queima de bomba na localidade do " C-2" e que em nenhum

momento foi colocado a culpa na gestão e sim na empresa de energia.0 senhor

presidente retomando a fala, discorreu sobre o esporte e todas as questões citadas

sobre os ginásios, informando que os mesmos foram recebidos na situação pela ex-

gestão, e que hoje gradativamente os ginásios estariam sendo reformados. Na

sequência, falou que no ano anterior por conta da "COVID-19", não houve a

audiêncÍa pública pedida pelo vereador Renan, e que nesse ano todas as audiências

requeridas seriam feitas, discorrendo em seguida sobre os acidentes com animais,

disse que a culpa não deveria ser posta sobre a gestão. Ainda com a fala, comentou

sobre o campo "0 DITÃ0" informando que participou de tudo que estaria no local

desde o início, e que adquiriu na gestão do ex-prefeito Carlos Henrique um poço

exclusivo para aguar o campo e também o calçamento, e tudo foi feito com um único

intuito para beneficiar a população, Por fim, comentou sobre o ginásio para o setor

"C-1", que pela burocracia com a liberação do espaço para realizar a obra, não deu

para ser concretizado o sonho de concluir o ginásio, e que muitas outras coisas

foram conseguidas por meio do referido, informando que quer ver o crescimento de

todos os setores do município. Finalizando, disse que conseguiu muitos feitos para
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as comunidades de "Área Oitenta- Camburão," e demais áreas, e que com a chegada -!c
do verão a gestão vai recuperar as estradas, Na ordem informou que no dia 07 (sete) 1t- 

=.'1
de julho terá um curso para todos os vereadores e servidores da casa legislativa

participarem. O vereador Marcelo Alves justificando suas falas, disse que quando

citou o ginásio, seria a quadra do Polo e não a da escola Francisco Figueiredo, e que

quando citou a falta de água da comunidade "Beco do Bitonho" disse que em nenhu

momento Íalou que tinha sido cortada a energia, e o senhor presidente faiou que o

mesmo teria dito sim que foi coúada a energia, e na sequência o vereador Marcel

pediu para que quando houver contradição da parte dele, que seja corrigido, Não
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resl nte encerrou á

estiverem de acordo a das sessões, em 15 de junho d,e 2022.
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sessão. EU, ROQUE MENDES, SECRETÁRJO, lawei a presente ata que depois de lida
e aprovada será assinada por mim, pelo presidente e pelos demais vereadores que
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